



40 DANA ZA ŽIVOT

molitva 6. dan, 7. ožujka 2022.

Nakana:

Molimo da istina posljednjeg suda oblikuje naše misli, prioritete i izbore ovdje na zemlji.

Sveto pismo:

„A kralj će im odgovoriti: 'Zaista, kažem vam, što god učinite jednomu od ove moje najmanje braće, meni učiniste!'“ (Mt 25, 40)

Razmatranje:

(...) Transgressi sunt leges! Pogaziše zakone Božje! U psalmu sto i osamnaestom Svetog pisma nalazimo divan panegirik zakonu Božjemu. Sveti pjesnik ističe u njemu vrhunarnost, istinitost, ljepotu i korist zakona Božjeg za pojedinca i za sve ljude na takav način, da je sv. Augustin izrekao o njemu ništa manje nego trideset i dvije divne propovijedi. Kad čovjek pročita onaj redak istoga psalma – tu mandasti mandata Tua custodiri nimis! Ti si zapovjedio, da se Tvoje zapovijedi dobro čuvaju! – i sjeti se prilika, u kojima mi živjesmo minule godine, onda bi i nehotice morao da zavapi s istim svetim pjesnikom: »Žalost me obuzima zbog grešnika, koji prestupaju zakon Tvoj!« (Ps 118) Gazio se je nažalost u minuloj godini zakon Božji po čitavome svijetu, pa i u našoj domovini.

Ta zar nije danas svijet pun idolopoklonika, to jest onih, koji su ljubav dužnu Bogu prenijeli na bijedne stvorove. Jedni je preniješe na novac kao Juda. Drugi je preniješe na pijančevanje, za koje veli sv. Pavao, da im je bog trbuh; quorum deus venter est! kao i onome bogatašu u Svetom pismu, koji nije priuštiro siromahu Lazaru ni mrvica, što padahu sa stola njegova. Treći ljubav dužnu Bogu preniješe na vlast i čast, kao onaj buntovni Abšalom. Četvrti na sjetilne užitke kao Salomon, a neki opet na lude i nepotrebne igre i tako redom; a svi skupa sličie onim Židovima, što zaboraviše pravoga Boga i zaplesaše kolo oko zlatnoga teleta na podnožju Sinaja. Njihovo geslo označio je već davno Izaija riječima: »Jedimo i pijmo jer sjutra moramo umrijeti« (Iz 22, 13). Kad čovjek sve to promatra, onda mora da zavapi sa Svetim pismom: »Oči moje liju potoke suza, zato što se ne vrši zakon Tvoj!« (Ps 118, 136)

Mutaverunt jus! Izmijeniše pravo! O kako dobro pristaju te riječi našem dobu, pa i godini koja je na izmaku. Ovih dana vatikanski list »Osservatore Romano« pod naslovom »Tvornica brakorazvoda« donio je vijest, da je neko sudište u Engleskoj u roku

od tri sata razvrgnulo ništa manje od 42 braka. To znači, da je odnijela rekord u rastavi brakova, jer je gotovo svake četiri minute razvrgnulo po jedan brak. Kažu da je predsjednik suda upravio akvokatima nekoliko riječi, neka ih ne čudi, da je tako brzo likvidirao niz bračnih parnica označenih na listi, »jer su blizu božićni blagdani.« Gospodin predsjednik se žurio, da može u miru božićevati. Nisu se ništa uzrujali ni suci ni advokati. Da su odsudili na smrt 42 čovjeka, ipak bi im bilo neugodno pri duši. Ali kad su osuđene na smrt 42 obitelji, uništena 42 topla domaća ognjišta, nitko nije ni okom trepnuo.

Božje pravo, koje je uzdiglo ženidbu na čast sakramenta i učinilo ju nerazrješivom, mora danas da ustupi mjesto ljudskom pravo, stvorenom prema pohotama i neurednim željama pokvarene ljudske naravi. Gazi se najvećom lakoćom zakon Božji, na kojem počiva temelj obitelji, i budućnost i sreća svakog pojedinog naroda i čitavog čovječanstva. Može li Bog da mirno gleda na sve to? Uzdrmani su temelji poštenja, uzdrmani su temelji morala i čestitosti. Prava bračna vjernost postala je nešto neobično za naše doba, a komunistima postala je čak ruglo. Ideal je postala potpuna razvratnost tako, te se ljudi kao razumna bića ne ravnaju više zakonom Božjim nego živu »sicut equus et mulus, quibus non est intellectus! Kao konj i mazga koji nemaju razuma!« (Ps 31, 9)

Svakome poštenom čovjeku i prijatelju naroda nameće se onda i nehotice pitanje, kuda sve to vodi? Ako se na tako laku ruku razvrgavaju bračne zajednice, može li se onda govoriti o čestitom obiteljskom životu? Može li se govoriti o savjesnom odgoju mladeži? Može li se govoriti o sigurnosti građanskog poretka? Može li čovjek onda konačno biti siguran za svoj život i za svoju imovinu? Nije li to ravni put u rasulo, kao što govori prorok: »Dissipatione dissipabitur terra et direptione praedabitur – zemlja će biti opustošena i poharana!« Zakoni su Božji usko povezani među sobom, i raskineš li jedan, kidaju se i drugi, i onda se sve ruši kao i stroj, što prestaje raditi, ako se izvadi ma samo i jedan kotač.

bl. Alojzije Stepinac,
propovijed na Staru godinu,
31. 12. 1936. (2. dio)

Molitva:

Zdravo Marijo, milosti puna, Gospodin s tobom. Blagoslovljena ti među ženama i blagoslovljen plod utrobe tvoje, Isus. Sveta Marijo, Majko Božja, moli za nas grešnike, sada i na času smrti naše. Amen.